卫生间太小 扩容设计为上

卫生间是家庭中重要的功 能区,但大多数家庭的卫生间面 积不大,尤其是公寓型住宅或者 小户型,卫生间面积更是小得可 怜。如果设计不到位,不光空间 得不到扩展,甚至影响到功能使 用。那么这种小卫生间应该怎 么装修设计呢?

不同的颜色所带来的视觉 感受是完全不同的,大多数情况 下,深色所带来的都是一种偏厚 重、沉闷的视觉感受,如果大量 运用在本就偏小的卫生间中,会 给人一种压抑感。因此,在面积 狭小的卫生间中,可以考虑使用 浅色调,这些色彩可以从视觉上 起到一定的扩容作用。也可以 在白色或者灰色调中,增加蓝 色、明黄等点缀,但不宜太多,以 免喧定夺主。

为了节省空间,浴室柜、坐

便器等卫浴用品可以选择洣你 型,款式尽量简单些,例如分体 坐便等;盥洗盆不要选择柱盆, 否则下方空间无法利用;墙面梳 妆镜可以选择带收纳柜的。

卫生间面积小是客观条件, 如果不改变空间布局,基本上是 不能直接扩容的,所以只能通过 巧妙利用诱光性材料从视觉上 实现"假性"扩容效果。做干湿 分离的时候,可以考虑安装淋浴 房,诱明的钢化玻璃材质不仅打 造了一个独立的淋浴区,而且不 会遮挡视线,保持了空间的通透

想从视觉上增加小卫生间 的空间,还可以通过增加局部光 源发挥扩容作用,比如主灯之外 增加隐形灯带,既起到了装饰效 果,也有视觉扩容作用。

史 凯



图中卫生间浴室柜右侧款 式更为灵巧。

中 凯 摄

装修后 保洁也要按顺序

装修结束,家中需要清理打 扫的地方很多,工作量也很大, 你是打算请人来打扫,还是自己 亲自上手呢?放下这个选项不 说,作为业主,在打扫之前先要 搞清楚打扫顺序才是关键,否则 辛苦一番效果不见得好。

装修后首次保洁被业内人 士称为"拓荒工作",难度挺大, 也很累人。专业人士认为,这项 工作尽量选择在家具、家电未进 场之前,同时不要装窗帘,以便 清洁工作能够彻底清扫。

清洁工作开始前,一定要把

房中一些易损物品、贵重物品保 管好、保护好。例如在地板上铺 上纸板等防止刮伤,还要注意不 要将水洒在地板上。如果空调 已装好,千万记得要将其包盖严 实,否则一旦灰尘进到空调里, 再清洁起来可就费劲儿了。接 下来第一步,先整理现场留下的 装修废物,第二步由上到下、由 里到外吸尘和清理,最后进行地 面清洁。这些都可以花些钱找 保洁公司来做。

保洁公司的工作人员虽然 手脚麻利动作快,但有些人工作

相当粗糙缺乏责任心,很多细致 的地方清理不到。比如,家具或 家电上沾染了油漆等污渍,清理 起来非常困难,有的家政人员就 会使用钢丝球去擦:还有的因为 抹布上粘有沙粒,清洁人员直接 在家具家电上使劲儿擦拭,损伤 在所难免。碰到胡搅蛮缠的工 人,钱不少出,气还不少生。

建议业主一定要找正规的 保洁公司,最好还能在旁边随时 监督提醒,以避免发生上述类似 不愉快的事情。

史 凯

美观实用的厨房高低台

家庭生活中,厨房的使用频 **塞是比较高的** 但对于传统厨房 操作台,有些业主会发现设计的 有缺陷。来听听老业主和室内 设计师,对于厨房操作台方面的 使用心得和建议。

不同的使用方式和生活习 惯决定了厨房布局,合理的规 划可以节省空间、时间和精力, 提高生活质量。如果把厨房操 作台装成统一高度的话,那么 灶台的锅具抬高后就要踮脚做 饭;洗菜的时候,则是因为洗手 盆下沉很多,需要弯腰人会非 常累。所以,橱柜的高度根据 使用者的身高来定才合理,这 也是厨房是否好用的关键。厨 房要分为高低操作台,通俗说 就是把水槽区和灶台区做成不 同的高度 巧妙地化解上述不 合理的设计问题。

家里厨房的结构如果是水 槽与灶台分别在两面墙上,那刚 好可以把台面做成两个高度,L 形拐角的地方做区分:如果是一 字形厨房,那么需要中间有落 差,不然的话会影响厨房操作。

一般来说,洗菜的水槽区和 切菜的操作台高度相当,烹饪区 高度略低于其他两个区域。所 以,水槽区和操作台放同一个台 面,符合人在厨房的生活动线, 洗菜切菜更方便。厨房台面的 具体高度,要根据做饭人的身高 来定。一般来说灶台要低,大概 在70厘米至80厘米;水槽台面



要高,在80厘米至90厘米,两者 高度相差10厘米就可以了。

厨房操作台面有了落差,视 觉上产生了变化,也产生了韵律 史 凯

上图 厨房烹饪台、操作台 落差设计。

中 凯 摄



■有言有语

口碑靠职业精神来赚

□史 凯

说到职业精神,普诵大 众第一时间想到的可能是 曝光率较高的职业,职业精 神确实是衡量一个人某种 行业中是否称职的标准之 一,装修行业同样如此。

在讲究专业的行业中. 职业精神原本被赋予最基 本的要求,但不知何时,职 业精神反成了行业中的最 高标准。比如,有老戏骨在 采访中爆料,一些所谓的 明星演员在拍摄时只要不 是露正脸就用替身来出 演,还有的不愿背台词用 "1234567"报数字对口型, 被戏称为"数字演员",消息 一出让不明就里的观众瞬 间惊掉下巴:演员还能这样 当?凭这还能拿那么高的片

又如某场职业足球比 赛结束后,有球员在球场内 过早脱下队服,露出与常人 无异的"圆润"身板,让球迷 一片哗然:职业足球运动员 该有的发达肌肉呢?就算力 量差点意思,按国际最低标 准场均跑动距离6000米也 不至于长一身小贼膘。

这些现象之所以被老 演员痛斥、被球迷口诛笔 伐,主要是因为在本该讲究 "专业"的行业中,一些人表 现出来的"不专业"把大众 给惊到了,没想到一些行业 已经堕落成这样,支差应付

毫无职业精神可言,大众不 愤怒才怪。

装修行业因其涉及的 工种多、程序多、专业性强, 内在质量又不直观,普通人 往往很难把握,只能把宝押 在从业者身上,从业者的职 业精神开始起作用。笔者有 位朋方选择自主装修 找来 的工人在贴墙砖时发现墙 面的基层有问题,随即"罢 工"要求先处理好墙面再施 工。这种情况如果继续施 工, 墙砖短期内不会出问 题, 甚至两三年也显现不出 来,但长期必定会鼓包、脱 落,返工维修苦的是业主还 难以追责。这位工人没有寻 求短期利益,不顾自身排期 毅然暂停施工,用自己的职 业节操守住了行业底线。

罗丹有句话说得好:现 代人最大的缺点,就是对自 己的职业缺乏爱心。纵观目 前装修市场中时不时冒出 的不良之声,笔者在此提 醒,不管业主选择了哪种装 修模式,作为行业内的从业 人员,业主既然相信你们, 还花钱请你们来,请广大装 修公司和施工队守住该有 的职业精神,勿以恶小而为 之,给整个行业带来"千里 之堤,溃于蚁穴"的坏作用。

有职业精神保证,还怕 赚不来口碑吗?

选对方法 远离外界噪声

卧室作为业主休息的 私密空间,最重要的是隔 音,尤其是老人房,更需要 安静的休息环境。所以,在 装修时如果达不到这个最 基本的条件,再好的装修也 会让你觉得不值。来看看 业内人士对于降低噪声,以 及卧室隔声的建议。

有数据表明,室内的噪 声90%来自窗户,所以选 择隔音性较好的窗框和隔 音条,都能起到一定的隔音 效果。直空玻璃隔音效果最 好,对隔音要求不高的可以 选择中空玻璃或夹胶玻璃; 窗框建议选择塑钢或铝合 金,可以隔离70%~80% 的噪声。对于消除噪声必备 的隔音条,建议选择皮料包 裹吸音棉,其韧性好且不容 易老化,利干长久的使用。

-般实木门和实木复 合门的隔音效果最好,但取 决于其中的填充物,一般有

实木方、蜂窝纸、刨花板等, 其中刨花板有良好的吸音 隔音性能,所以内芯是刨花 板的门隔音效果更好。相 比于传统的平口门,T形口 的房间门隔音效果更好。

可以在墙体内装入隔 音毡,能有效地双向阻止声 音的传播,因其嵌入墙体内 部,所以其对于正常的墙体 装饰不会有什么影响。如 果已经完成了装修,却受着 隔音不好的困扰,可以选购 一些隔音海绵或是隔音板 张贴在墙面上。注意选购 之前需要问清是单向隔音 还是双向隔音。

对于楼上传来的声音 和走路声,那该如何解决 呢?装修时,对于天花板的 施工基本有吊顶和石膏板, 可以尝试在吊顶上方加装 隔音层,从而改造成隔音吊 顶,可以达到隔音的目的。

史 凯